

2021年2月22日 星期一

辛丑年正月十一 第20671期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

中共中央国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见

(2021年1月4日)

党的十九届五中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，对新发展阶段优先发展农业农村、全面推进乡村振兴作出总体部署，为做好当前和今后一个时期“三农”工作指明了方向。

“十三五”时期，现代农业建设取得重大进展，乡村振兴实现良好开局。粮食年产量连续保持在1.3万亿斤以上，农民人均收入较2010年翻一番多。新时代脱贫攻坚目标任务如期完成，现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，

易地扶贫搬迁任务全面完成，消除了绝对贫困和区域性整体贫困，创造了人类减贫史上的奇迹。农村人居环境明显改善，农村改革向纵深推进，农村社会保持和谐稳定，农村即将同步实现全面建成小康社会目标。农业农村发展取得新的历史性成就，为党和国家战胜各种艰难险阻、稳定经济社会发展大局，发挥了“压舱石”作用。实践证明，以习近平同志为核心的党中央驰而不息重农强农的战略决策完全正确，党的“三农”政策得到亿万农民衷心拥护。

(下转第3版)

习近平同志《论中国共产党历史》出版发行

新华社北京2月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论中国共产党历史》一书，近日由中央文献出版社在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于中国共产党历史的重要文稿40篇。其中部分文

稿是首次公开发表。

历史是最好的教科书。党的十八大以来，习近平同志围绕中国共产党历史发表了一系列重要论述，系统回顾我们党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程，深入总结党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验，铸就的伟大精神，深刻阐明党为中华民族作出的伟大贡献、为解决人类问题提供的中国智慧中国方案，展望党和人民事业发展的光明前景。这些重要论述立意高远，内涵丰富，思想深刻，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。习近平同志

《论中国共产党历史》的出版发行，对于广大干部群众学好党的历史，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

依托智慧工会平台开展直播专项劳动竞赛，“培训+实战”促进产业链联动、增加就业岗位——

成都工会云赛场为“主播经济”孵化“顶流”

本报讯（记者李娜）“耳坠、胸针和戒指都是纯手工打造，漆器工艺千年传承，希望多多支持我们手艺人……”2月18日，节后第一个工作日，成都漆器工艺厂手工艺人张明珠上班后的第一件事就是打开成都“职工普惠”APP，登上手机云台，通过直播带货厂里的漆器手工艺品。她刚刚在工会举办的职工互联网营销直播大赛中度过了一个特殊的春节，“6场专题培训，12场实战，不仅提升了自身的专业技能，还宣传推广了传统漆器工艺，每一天都过得充实而精彩！”

“随着社会经济的发展，职工的需求也在改变，工会要‘潮’起来才能牢牢抓住职工心。”成都市总工会有关负责人表示，近年来该市大力探索新媒体、大数据赋能工会服务，创新打造“职工普惠”APP等平台。今年，为满足广大在蓉过年职工春节期间的生活服务与精神文化需求，他们开展了十大关怀活动，其中有线上“迎新春”绿道巡游大赛，有“点赞成都·我最喜欢的100个打卡地”推荐，还有促进新兴产业“主播经济”的直播专项劳动竞赛——“我要做主播，就卖成都货”2021成都·

职工互联网营销直播大赛。这场直播大赛呈现“破圈”式的火爆，在品牌和商家积极参与下，平台、人才、商品、机构等互联网经济产业链实现全要素联动，也为职工增加了灵活就业岗位。

“‘职工普惠’APP有近500万用户，对参与者而言，这是一个很有吸引力的直播赛场。”该负责人表示，“宅经济”“云生活”已成为不可忽视的新消费需求，去年新冠疫情暴发以来，直播行业在增加就业岗位方面呈现极大优势。但由于行业门槛低，从业人员呈

现参差不齐的状况。为在“六稳”“六保”中积极发挥工会组织作用，帮助培训孵化满足直播行业健康发展需求的“顶流”从业人员队伍，成都工会以“为新时代劳动竞赛注入新内涵”为工作指引，紧紧抓住“互联网营销师”成为新职业、“直播销售员”成为新工种的契机，开展了此次直播大赛，金银铜奖的奖金总计72万元。

为给更多职工提供展示平台和就业扶持，此次直播大赛采用了“指尖报名+线上培训+直播实战+实绩比拼”的模式，并在赛前配套出版相关教材，面向青年职工、新生代农民工、待业转岗人员等群体累计开设20余场实战化、小班制、情景式的互联网营销职业技能培训。自1月28日启动以来，这一云赛场已聚集了6万名来自不同区域的网络营销员和职工主播，在春节期间以直播带货的形式进行线上综合比拼，同时带动成都当地不同产业近3000种产品的触网销售。



北京：探访疫苗接种点

2月21日，在大兴区亦庄镇一处疫苗接种点，居民在排队等候进入接种区。

当日，记者来到北京市大兴区亦庄镇一处疫苗接种点，探访该地区疫苗接种。

根据北京市统一安排，北京市大兴区已完成了九类重点人群的疫苗接种工作。自2月17日起，大兴区全面启动大规模人群新冠疫苗接种工作，在区内22个镇、街、基地设立了26个疫苗临时接种点，满足居民自愿接种需求。

国家药监局2月19日在就食品药品安全“四个最严”专项行动相关问题答记者问时透露，已附条件批准我国2个新冠病毒疫苗上市，应急批准5条技术路线共16个疫苗品种开展临床试验，其中6个疫苗品种已开展III期临床试验。

新华社记者 彭子洋 摄

新华社记者

党史学习教育动员大会20日上午在北京召开。习近平总书记出席会议并发表重要讲话，在社会各界特别是党员干部中引发热烈反响。

大家一致表示，要牢记习近平总书记学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求，学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩迎接党的百年华诞。

正当其时的精神洗礼

“在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在‘两个一百年’奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。”

习近平总书记深刻阐释了此时在全党开展党史学习教育的重大意义。对于甘肃兰州市八路军兰州办事处纪念馆馆长袁志学来说，感触尤为深刻。

“今年是建党100周年，也是我们纪念馆建馆40周年。”袁志学说，在建党百年的特殊时间节点开展党史学习教育，对于坚定信念、凝聚力量有着重要意义。“我们将立足本职工作，做好红色历史的研究员、红色文化的传播员、红色家园的守护员，让更多人了解党史、学习党史。”

“站在‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇点上，特别是在朝第二个百年奋斗目标进军的道路上，艰难险阻不可避免。”学习了习近平总书记的重要讲话，中国井冈山干部学院教授刘付春认为，在新起点上开展党史学习教育，对于全党以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态建功新时代、奋进新征程意义非凡。

“让党的光辉历史在我们的讲台上常讲常新，让来院学习的学员学有所思学有所获，这是我们作为老师的职责使命。”刘付春说。

(下转第2版)

大会上的重要讲话意义重大、鼓舞人心

——习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话意义重大、鼓舞人心

从历史中汲取继续前进的智慧和力量

新疆工会升级驿站服务效能

“三心”驿站暖了户外劳动者

建好“暖心屋”

走进克拉玛依油北社区户外劳动者服务站，站内干净整洁，桌椅、沙发、空调等设施一应俱全。

从选址到布置，克拉玛依区总工会和天山街道工会联合会花了不少心思。该站在选址时按照“临街靠路、就近便利、依托基层、按需布置”原则，综合考虑了流量、区域、服务站面积以及服务站管理等多重因素，力求为户外劳动者提供最大程度的便利。

“户外劳动者由于工作时间不定、工作地点分散等因素，普遍遇到喝水难、热饭难、歇脚难、如厕难等问题。”自治区总工会相关负责人介绍说，新疆各级工会积极推动户外劳动者服务站建设，特别是2020年出台了《自治区工会户外劳动者服务站点建

设实施方案》之后，持续发力，推动服务站点重点服务环卫工、园林绿化工人、司机等群体。

自治区总工会整合社会资源，为户外劳动者服务站划出专用片区，列支专项预算经费，支持建设劳动者驿站。在配备基本设施基础上，拓展服务项目，增配了工会移动终端展示机等设施，让广大户外劳动者感受到工会组织的温暖，提升工会影响力。

筑起“贴心站”

在推进户外劳动者服务站点建设中，新疆工会积极统筹“站、点、家”建设，完善服务体系，强化服务功能，提供法律法规和工会维权等方面的宣传和咨询。

自治区总工会结合实际，邀请全区知名志愿律师进站点，为户外劳动者提供优

质法律咨询、普法宣传教育、法律知识培训等服务。

随着新业态的发展，货车司机、快递员等“八大群体”职工数量激增，他们中大部分属于户外劳动者，流动性大、劳动强度大、工作时间不规律。

“为更好地服务这些群体，我们积极推动在这些群体中成立工会组织，引导各级工会以一线职工需求为导向，进一步健全服务体系，拓展服务项目。各地陆续建设了环卫工人驿站、司机之家、快递员之家、户外劳动者服务站等爱心驿站。”阿克苏地区工会基层部负责人郑君孝说，“我们还会利用驿站组织开展相关职业培训，提升户外劳动者的职业技能水平和综合素质，开展送保险、送维权等活动。”

(下转第3版)



今年首趟闽陇两省间务工专列开行

2月21日，在兰州西开往福州的G1901次列车上，务工人员为务工人员整理行李。当天，500多名来自甘肃省定西市的务工人员搭乘G1901次列车抵达福州。这是闽陇两省间2021年首趟返闽务工专列。

新华社记者 宋伟 摄

关爱户外劳动者 工会在行动

本报记者 吴铎思

本报通讯员 哈斯叶提·卡斯木

“现在有了站点，可以进来取暖、歇脚、喝热水，太贴心了。”清扫完地面垃圾和积雪，环卫工黄建君和同事一起走进了新疆维吾尔自治区昌吉市净化路上的工会户外劳动者服务站，倒上一杯热水，坐在沙发上休息。

近年来，自治区总工会结合服务站自身特色，不断丰富服务内容，融入工会“四送”品牌、法律服务、职业介绍等项目，升级服务质量，让更多户外劳动者感受到温暖。